

REDACCION: DANUS, 2  
Redacción: 2075  
Teléfonos: Administración: 1741

PALMA DE MALLORCA  
AÑO X  
Sábado 3 de Julio de 1948

NUMERO 2.688  
PRECIO: 50 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 10 pesetas

## Norteamérica pedirá a Rusia la devolución de los buques facilitados durante la guerra

### Manifestaciones del general Marshall

Washington 2. — El general Marshall, que acaba de pasar once días en un sanatorio, con objeto de someterse a un examen facultativo; se presentó, descansado y de mejor aspecto, a los periodistas, a quienes, sonriendo, pero de modo terminante, desmintió el rumor circulado de que no sólo había estado enfermo, sino a dos pasos de la muerte. Dijo que el sábado regresará, por un día o dos, al sanatorio, pero que no perderá el contacto con la situación de Berlín.



Marshall manifestó que estos días se han cruzado, entre el departamento de Estado y el Embajador norteamericano en Londres, cuatro o cinco cables diariamente. En cuanto a las conversaciones que van a entablarse sobre la ayuda militar norteamericana a las naciones del pacto occidental, el Secretario de Estado reveló que serán de carácter diplomático, a cargo de personalidades con categoría de Embajador; dijo que el departamento está en contacto con Francia, Gran Bretaña y el Benelux para fijar la fecha de iniciación de esas conversaciones. Explicó que está en estudio una nueva nota rusa sobre las negociaciones relativas al préstamo y arriendo celebradas de modo esporádico de Abril de 1947 acá y en las que Norteamérica pretende, entre otras cosas la devolución de tres rompehielos y de 18 fragatas facilitadas a la URSS durante la guerra, así como compensaciones a varias empresas norteamericanas por el empleo por Rusia de patentes de las mismas, facilitadas también en virtud de la ley de Préstamo y arriendo. «La URSS, dijo, ha devuelto nueve buques mercantes, pero quedan en su poder otros 87 buques sobre los que se negocia.»

Agregó que EE. UU. piden a Rusia la liquidación de su cuenta de préstamo y arriendo de 11 mil millones de dólares en condiciones análogas a las concertadas con otros importantes recipientes de aquella forma de ayuda. No pretendemos, aclaró Marshall, que Rusia nos pague los materiales empleados en el esfuerzo común de guerra, pero sí, a un tipo razonable, los de carácter civil no utilizados el día «W».

En cuanto a Yugoslavia, el Secretario de Estado dijo que Norteamérica no ha abandonado su propósito de asistir a la conferencia que sobre el futuro de la navegación danubiana está convocada en Belgrado a fines de este mes. Ello a pesar de la disputa entre Tito y Moscú. Acerca de la disputa, Marshall declaró que, de toda evidencia, los EE. UU. siguen con la mayor atención el curso de los acontecimientos, pero que no procede en tal situación hacer, de momento, el menor comentario.—Efe.

### Un pianista prodigio

Madrid 2. — A los doce años de edad ha terminado la carrera de piano en el Conservatorio de Música de Madrid, el niño Esteban Sánchez, quien ha obtenido el primer premio, que le fué concedido por unanimidad por sus profesores. El Director del Conservatorio le ha otorgado mil pesetas y la Universidad Central una beca de trescientas. Este niño prodigio actuará en la Orquesta Filarmónica.—Efe.



HOY CELEBRA NUESTRA CIUDAD LA FIESTA DEL BEATO RAMON LLULL, EL GENIAL APOSTOL DEL CRISTIANISMO.

CUANDO EL MUNDO ATRAVIESA UNA DE SUS MAS AGUDAS CRISIS, FOMENTADAS POR EL MATERIALISMO, HAY QUE VOLVER LOS OJOS HACIA ESTAS FIGURAS QUE, COMO LA DEL DOCTOR ILLUMINADO, SON LA VANGUARDIA DEL PENSAMIENTO ESPASOL Y LUMINARIAS DEL ESPIRITU DE LA CATHOLICIDAD.

### MARCOS ALIADOS OCCIDENTALES



Uno de los nuevos billetes de Banco alemanes puestos en circulación por los aliados con motivo de la reciente reforma monetaria realizada en la trizona occidental

## Los socialistas franceses contra De Gaulle

París 2. — La mayoría de los miembros del Consejo General—Diputación Provincial—del Departamento del Sena ha abandonado el salón de sesiones al negarse el presidente, Alessandri, a dimitir, después de un voto de desconfianza y de haber dimitido dos miembros socialistas. El Dr. Alessandri, elegido bajo la etiqueta socialista, no ocultó últimamente sus simpatías por el General De Gaulle, lo que le valió la censura y desconfianza de la mayoría integrada por los

socialistas — los primeros en abandonar el salón—comunistas y republicanos populares.

En efecto, en el Consejo parisiense, la mayoría es de De Gaulle, tanto que la preside el hermano del General; pero en el Consejo general del Departamento, que comprende a París y a los Municipios circundantes el «cinturón rojo» no es así.

De la mayoría no quedó en el salón de sesiones más que un consejero, socialista, por cierto, para dar lectura a la disposición según la cual no puede celebrarse sesión al no hallarse presentes la mitad más uno de los consejeros.

Pierre De Gaulle, que es consejero general, clamó que si continúa este estado de cosas pedirá la disolución de la Asamblea departamental.—Efe.

## Manifestaciones izquierdistas en Italia

### Tres millones de trabajadores en huelga

### Fuerzas de policía, en servicio permanente

Roma 2.— Se calcula en tres millones de trabajadores italianos el número de los que han

abandonado el trabajo hoy al mediodía, en una manifestación izquierdista en toda la nación contra el actual gobierno cristiano-demócrata. En Milán, Turín y Génova la huelga no ha producido agitación en las primeras horas. Sin embargo, fuerzas adicionales de policía están de servicio permanente y los oficiales dicen que están dispuestos a sofocar posibles incidentes cuando empiecen los mítines políticos esta tarde o esta noche.

Los industriales dicen que la huelga de mediodía es un duro golpe para la producción. La huelga de los transportes afectará a todas las grandes ciudades en la hora de la aglomeración del anochecer. La huelga será seguida por un paro semejante en toda la nación el día 6, cuando la agitación sea mayor. Este movimiento será acudido por los obreros de la industria química. Los electricistas lo harán el día 7 de nueve a once de la mañana. El día 8 pararán el trabajo los siderúrgicos y el 9 los obreros de cristal, cerámica y cáñamo.

La agitación tiende a conseguir la suspensión de los despidos motivados por razones económicas. Se pretende también aumentar en general los salarios y duplicar los subsidios familiares.—Efe

de la red de desagües del canal del Pisuerga; Artículo primero. De encauzamiento del río Sar, Ayuntamiento de Padrón, trozo primero, Coruña; las del Pantano de Barrios de Luna, desviación del camino local de San Pedro de Luna a Caldas y la Vega de Robledo y variantes de la carretera de la Magdalena a Belmonte, trozo cuarto, y de abastecimiento de aguas de Soneja, (Castellón). Decreto por el que se autoriza para proceder al curso de proyectos, suministro y montaje de los desagües de fondo del pantano de Barrios de Luna, (León). Decreto por el (Continúa en tercera pág.)

### DEWEY, CANDIDATO REPUBLICANO A LA PRESIDENCIA



Filadelfia. — El Hotel Bellevue Stratford ha sido el cuartel general de varios aspirantes a candidatos a la Presidencia por el Partido Republicano durante la reciente Convención Nacional del Partido Republicano. En la fotografía una vista de la entrada del Hotel, donde se instaló el tracional elefante, símbolo del Partido. En primer término un camión de la red de emisoras CBS, y un operador de cine, transmitiendo las noticias sobre la Convención en la que resultó triunfador Dewey, Gobernador de Nueva York (Foto «Cifra»)

## Más de 3.000 muertos, 7.000 heridos y 30.000 edificios han sido destruidos

### A CONSECUENCIA DE UN SEISMO EN EL JAPON

Tokio. — En el Cuartel General del Ejército norteamericano se informa que 3.155 personas perdieron la vida a causa del terremoto registrado el lunes y los incendios producidos. En esta cifra se incluyen los muertos habidos en 39 pueblecitos además de la devastada ciudad de Fukui, en que se calculan un millar de personas muertas. Además, 7.752 personas han resultado gravemente heridas y 30.721 edificios han resultado dañados. — (Efe).

## Más de 10 MILLONES de pesetas para construcción de viviendas en los barrios siniestrados en Cádiz

### Lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado

Madrid 2. — En la Subsecretaría de Educación Nacional, se facilitó la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

**PRESIDENCIA EL GOBIERNO.**—Recursos de agravio. **ASUNTOS EXTERIORES.**—Reapertura del Consulado de España en Francfort con jurisdicción en toda la zona americana de ocupación en Alemania de acuerdo con las autoridades de la misma. Expediente sobre construcción del edificio para sede del Instituto de Cultura Hispánica enclavado en la Ciudad Universitaria de Madrid.

**GOBERNACION.**—Decreto por el que se concede al Ayuntamiento de Isla Cristina (Huelva) los beneficios de la ley sobre la urbanización de solares. Decreto por el que se aprueba el proyecto de construcción del bloque de viviendas en el barrio de San Severiano (Cádiz) por la suma de 10.555.752 pesetas. Expedientes de nacionalidad. Expedientes de trámite.

**EJERCITO.**—Decreto por el que se declara de urgente ejecución de la instalación de un campo de tiro e instrucción en la provincia de Granada. Expedientes de trámite.

**MARINA.**—Expedientes de trámite.

**AIRE.**—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre reducción a seis meses el año de empleo que la Ley de 21 de junio de 1940 señala a los cabos para ascender a cabo primero en el Ejército del Aire. Informes y expedientes de trámite.

**JUSTICIA.**—Decreto por el que se aprueba el texto refundido de la legislación sobre protección de menores. Combinación judicial. Expedientes de inculpa y de libertad condicional.

**HACIENDA.**—Expedientes de crédito y trámite. Decretos de personal.

**INDUSTRIA Y COMERCIO.**—Expedientes de trámite e informes sobre asuntos del Departamento.

**AGRICULTURA.**—Expedientes de trámite.

**EDUCACION NACIONAL.**—Informes sobre diversos asuntos del Departamento.

**OBRA PUBLICAS.**—Decretos por los que se autoriza la celebración de subastas de las obras



Segundo de los carteles anunciadores de los campeonatos mundiales de «snipes» que se han de celebrar en la bahía palmesana, debido asimismo al pincel de «Simón». — (Foto «Juanet»)

**LA NOTICIA**

**Diego Corrientes se llamaba Diego, Francisco, José, Bernardo**

**PERO ERA DIEGO CORRIENTES**

Sevilla 2.— La partida de bautismo de Diego Corrientes, bandido andaluz del siglo XVII; ha sido encontrada por Juan Montes Garrido, sacristán de la iglesia de Santiago el Mayor, de Utrera. Repasando papeles viejos tropezó con esta partida. El célebre bandido se llamaba Diego, Francisco, José, Bernardo. Fué bautizado el 23 de agosto de 1737 en la iglesia parroquial de Santiago el Mayor y que había nacido 20 días antes.— Cifra.

**Vive en un escaparate por no encontrar alojamiento**

Sioz Salls, (Dakota del Sur).— Un ex combatiente que no podía encontrar alojamiento por falta de casas para alquilar, puso un aviso en varios periódicos, solicitando «cualquier lugar para residir, ya fuere una casa un departamento un granero, un asilo o un escaparate de un establecimiento».

Los grandes almacenes Jonsen le ofrecieron uno de sus escaparates con instalación de agua y teléfono, y ante la vista del pueblo. El ex combatiente en cuestión Wynne Pritchard, se acomodó lo mejor que pudo, hasta que una señora que en breve saldrá para Europa le ofreció su casa, amueblada hasta su regreso a los Estados Unidos, en el próximo mes de octubre.

Pritchard y su esposa se trasladaron a dicha casa, resolviendo provisionalmente su problema de alojamiento. Efe

# Ayer, en la ciudad

## CORREO INTERIOR

**AGUA QUE NO HAS DE BEBER...** — Acabo de leer que el Ayuntamiento ha vuelto a ocuparse del asunto muy en serio y muy extensamente. Es más; un tanto optimísticamente. Ojalá que estos felices augurios que hablan de nuevos pozos en funcionamiento y tal, se cumplan. En lo que no estoy muy conforme es en la apreciación esa de que, en caso de cierre o corte nocturno, el vecindario no debe hacer acopio de agua que luego se tira. Precisamente porque me honro en militar en las nutridas filas del vecindario, es por lo que hablo con esa mixta de escepticismo. Yo sé por experiencia a qué extremos conduce el peligro de que amanezca un día sin agua para condimentar el desayuno, lavarse y afeitarse, que es lo que en esta continente se hace en las primeras horas de la mañana. Sé por experiencia que el noventa por ciento de las amas de casa llenan sus bañeras, y en ausencia de ellas sus baldes y que bañeras y baldes sirven al día siguiente para cubrir esas primeras necesidades. Y sé, además, como sabe el Alcalde, que el resto; exceso o diferencia de agua, se tira... Y se continuará tirando por los siglos de los siglos, hasta que nuevas generaciones tengan el convencimiento absoluto de que el agua mana constantemente de los grifos, a todas horas y en todas las épocas del año...

**GUARDIAS EN BICICLETA.** — En la referencia de la reunión de la Comisión Gestora del Ayuntamiento, leemos que se ha sugerido la creación de una Guardia Municipal ciclista. Bueno está lo bueno. Vengan los guardias, no ya caballeros en bicicletas, sino incluso en diminutas «sorlanos» estrepitosas. Vengan Guardias Urbanos que buena falta nos hacen. Vengan Guardias; aleccionense, distribúyanse sabiamente, vístanse como Dios manda, y a ver el entre los de nuevo ingreso — con bicicleta o sin ella — y los veteranos, logran meter a las gentes en cintura, y consiguen que la ciudad tenga aspecto de Ciudad no tejana, de esa tan «popularizada» ciudad en películas de «cow-boys»...

**LA CALLE DEL SINDICATO.** — «Bien podría hacerse una selección del paso de vehículos por la calle del Sindicato», ha dicho hoy un señor Gestor en el Ayuntamiento. «No sería mucho mejor, digo yo, echar abajo la calle entera y alzar otra con triple o cuadruple anchura, en la que no hubiera necesidad de seleccionar nada? Es una opinión personal».

F. J. J.

# CRONICA RELIGIOSA

## NUESTRA SEÑORA DE FATIMA

Tres conferencias, por el Dr. Cirac. En el local de Acción Católica Zavella, 17, los días 5, 6 y 7 y a las ocho en punto de la tarde el M. I. señor doctor don Sebastián Cirac Pbro., catedrático de la Universidad de Barcelona, dará tres conferencias sobre tan atrayente tema.

La Junta Diocesana invita a todos los católicos a oír su autorizada palabra.

## FIESTA DEL SANTO CRISTO DE LA SANGRE

Se celebrará con solemnidad mañana domingo día 4 en iglesia de la Anunciación del Santo Hospital. Habrá misas cada media hora desde las 6 a las 10 inclusive. A las 10 tercera cantada y misa solemne con sermón por don Francisco Balle Pbro. profesor del Seminario, e inmediatamente la última misa.

## MUTUAL DEL CLERO

Para asistir a la Asamblea general de la Mutual del Clero ha salido para Madrid el Delegado Diocesano de Mallorca el Reverendo don José Cortés Cortés quien estará ausente del despacho hasta el día 13.

## CULTOS PARA MAÑANA

Santos del día. El Eto. Gaspar de Pono etc. Cuarenta Horas. Continúan en San Miguel en honor de la Virgen del Carmen Exposición a las cinco de la tarde. A las 7.30, rosario, ejercicio del triduo, sermón por el Padre Miguel Matas, C. O. y reserva.

## Actos religiosos

En la Catedral Basílica a las diez prima, tercia y misa mayor con sermón por don Antonio Sancho canónigo Magistral. — En San Jaime se celebrará solemne fiesta en honor del Beato Ramón Lull. A las 10.30 misa mayor con sermón panegírico. Por la tarde a las 7.15 último ejercicio del triduo.

A las ocho misa de comunión. A las diez tercia y misa mayor con sermón por don Francisco Balle, catedrático del Seminario. Por la tarde a las 7 actos de coro.

— En San Juan a las ocho misa de comunión general con plática para los Archicofrades del Escapulario Azul.

— En el Socorro a las 8 misa de comunión para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón de Jesús.

— En Montesión la Asociación Obrera del Centro Cultural Mallorquín tiene su misa de comunión a las 8.30.

— En los Padres Carmelitas Fiesta mensual del Niño Jesús de Praga. A las 8.30 misa de comunión general. A las siete de la tarde rosario ejercicio, coronilla cantada, procesión y besamanos.

— En los Sagrados Corazones a las ocho misa de comunión con plática para los Socios de los Sagrados Corazones. Por la tarde como de costumbre.

## DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

### DISTRIBUCION DE GASOLINA A CAMIONES

Se pone en conocimiento de los poseedores de los camiones de transportes, que a partir del día 5 y hasta el 15 de los corrientes se efectuará en esta Delegación Provincial (Sección Transportes San Miguel, 189) la distribución del cupo de gasolina y gas-oil del mes de julio.

Para la retirada de los valores será indispensable la presentación del carnet de circulación de cada vehículo de transporte.

Palma de Mallorca a 1 de julio de 1948.—El Gobernador Civil José Manuel Pardo Suárez.

## INAUGURACION DE LA EXPOSICION ESCOLAR



El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo Dr. Hervás y el Excmo. Sr. Gobernador Civil señor Pardo Suárez, juntamente con las demás autoridades, visitaron ayer la Exposición Provincial Escolar instalada en los locales del Frente de Juventudes.

## AYUNTAMIENTO

# Ayer se reunió el Pleno y la Permanente

## Fué aprobado el informe referente al servicio municipalizado de aguas y alcantarillado

### Se concedió permiso para establecer dos líneas de autobuses Pa-ma-Ciudad Jardín

Ayer se reunió el Pleno del Ayuntamiento presidiéndolo el Alcalde don Juan Coll Fuster y asistiendo a la misma los señores señores Rotger, Nadal, Fuster Rossinó, Jordá, Beltrán, Pérez, Torres, Casanovas y Barceló.

Se dio cuenta de la labor desarrollada por la Comisión Municipal constituida por los señores Barceló y Aloy, en la tramitación y firma de documentos para adquisición de locales por parte de la EUSA, compañía concesionaria de las obras de construcción del nuevo Mercado del Olivar, acordándose dar por buena la gestión de los mencionados señores.

Se acuerda adquirir una finca en la calle del General Riera para regularizar la anchura de la misma, cuyo inmueble es propiedad de doña María Bizáñez.

A continuación fue aprobado el suplemento de crédito para la firma de escrituras y demás, para concertar un empréstito de 2.065.000 pesetas con el Banco Local de España.

El Alcalde dio cuenta de la carta recibida de la citada entidad bancaria reclamando los documentos que se precisaban para la tramitación del empréstito. Asistió el señor Coll en que dichos documentos habían sido ya remitidos por lo que podía calificarse ello de lentitud por parte de aquella Banca en el despacho de asuntos que tanto interés tienen para Palma.

Seguidamente se dio cuenta de informe emitido por los señores designados por el Gobernador Civil relativo al funcionamiento y marcha de los Servicios Municipalizados de Aguas y Alcantarillado y de los dos volúmenes que se acompañan los cuales dice el Alcalde estarán en la Secretaría a disposición de los señores gestores para su consulta.

El Alcalde dijo que el acuerdo tomado por la Corporación de que se abriera una información fue a propuesta de la Comisión de Aguas. Al mismo tiempo había otra propuesta para que el funcionamiento de tal servicio volviera a su primitiva administración, es decir que dejara de ser empresa. La votación dió como resultado aprobar la primera y yo —añade el señor Coll— visité al Excmo. Sr. Gobernador para que tuviera a bien designar a los peritos que habían de realizar tal labor, toda vez que no creí oportuno que fuera el mismo Ayuntamiento quien los nombrara.

Alrededor de tal asunto — continuó diciendo — se produjeron campañas llegando a los términos violentos que rozaron la ho-

norabilidad del señor Ingeniero Director de los Servicios, por lo que interesó vivamente la Comisión de Aguas que se procediera a la revisión efectuada.

En resumen, el citado informe afirma que no solo el funcionamiento de aquellos Servicios han sido precisos y eficientes, sino que han reportado al Ayuntamiento beneficios considerables, exaltando a la vez la magnífica organización y la pericia del personal afecto a los mismos.

El Presidente de la Comisión de Aguas señor Fuster dijo entre otras cosas, que no cabe duda que está completamente demostrado el normal y perfecto funcionamiento de los Servicios Municipalizados y debido a ello el Ayuntamiento ha obtenido un gran beneficio, pues como se señala en la conclusión quinta de la inspección contable, en los tres últimos años anteriores a la municipalización de los servicios hubo un déficit de 1.316.771'09 pesetas y en los tres primeros años de funcionamiento ha habido un beneficio de 709.544'94 pesetas.

Termina diciendo el señor Fuster que como saben los señores gestores, gracias a la actividad desplegada desde hace unos meses se ha conseguido un mejoramiento notable en el suministro de agua, a pesar de las dificultades de todo orden con que constantemente se tropieza.

El señor Alcalde dijo que siempre que ha hablado de aguas había dicho que las molestias serían hogaño mínimas, debido a que hay un pozo de El Rafal, en funcionamiento y que espera que durante el próximo mes de agosto habrá dos más. Es casi seguro que se efectúe un cierre del servicio de agua por las noches y yo recomendaría al vecindario no haga acopio de agua que luego se tira. Con los cortes nocturnos se consigue al día siguiente poder hacer llegar el agua a todas las viviendas por elevadas que estén.

Dio cuenta el Alcalde también que durante la semana próxima llegará a esta ciudad una partida de tubería suministrada por la casa adjudicataria con destino a dicha canalización. El Ingeniero dice, me ha dado cuenta de que se han recibido ya dos bombas para emplazarlas en los pozos del Port d'Inca que serán instalados enseguida. Creo que no fallen las promesas y en agosto tendremos dos pozos más en servicio.

En este asunto, dice el señor Coll, me siento optimista.

Las obras de enlace del paseo marítimo empezaron como hice público en la pasada sesión. Tributando un elogio a los propietarios señores Juan, que han dado toda clase de facilidades para que se realizara rápidamente dicha mejora.

El señor Jordá propone que la Comisión de Aguas estudie la instalación de una alcantarilla en las calles de Lope de Vega y Salvá.

El señor Barceló, como miembro de la Comisión municipal que interviene en la gestiones de la expropiación de la Reforma número 6 (Mercado del Olivar), propone se conceda un voto de gracias para el Ingeniero señor Zaforteza por la forma en que ha informado a la Comisión municipal y por su labor desarrollada.

El señor Beltrán propuso que la Comisión de Gobierno y Política estudie la forma de cambiar la dirección de los peatones y después dió cuenta de que los jardines en general están en completo abandono.

El señor Barceló se interesó para que la Comisión de Ensanche acelerase las obras de la calle de la Motera. El señor Ca-

## PALMESANO:

# HOY 3 DE JULIO

La ciudad honrará al más prestigioso de sus hijos, el BTO. RAMON LULL.

Es nuestra gloria más legítima, el genio de nuestra raza y de nuestra tierra sublimado por el amor de Cristo.

**AUTORIDADES, CORPORACIONES Y PUEBLO** se reunirán ante el sepulcro del sabio y del mártir para rendirle homenaje e implorar su protección.

¡No faltes tú!

A las 10'30: Solemnísima misa cantada.

A las 19'30: Conclusión del triduo y gran procesión de reserva que recorrerá la plaza de San Francisco y será presidida por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo.

Terminados los actos religiosos: Concierto por la Banda Municipal en la misma plaza de San Francisco.

## Gobierno Civil

**DESPACHO Y VISITAS**  
El señor Pardo Suárez en la mañana de ayer trabajó en su despacho y al mediodía firmó los asuntos oficiales.

Luego recibió la visita de los Alcaldes de Puigpuent, Lloret de Viña Alegre, Marratxi, Campos del Puerto y Luchmayor; el Teniente Coronel de la Guardia Civil señor Blanco y el Secretario de la Vieja Guardia señor Chmells.

En la Exposición Escolar Provincial de fin de Curso podrán admirar los trabajos confeccionados por las Escuelas Nacionales.  
Grupo Escolar Cecilio Meló (Plaza del Obispo Berenguer de Palou).  
Entrada libre.

## DE IBIZA

### EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL GLORIOSO GENERAL VARA DE REY

Con motivo de celebrarse el día 30 del pasado, el aniversario de la muerte del glorioso General Vara de Rey, héroe del Caney, que tan alto supo poner el pabellón de la Infantería y con él el nombre de España, por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de Ibiza y con la colaboración de la Comandancia Militar de Ibiza y Formentera fueron organizados diversos actos en memoria de tan pundonoroso militar. Hijo Ilustre de Ibiza.

Por la mañana a las once con asistencia de nuestras primeras Autoridades y Alcalde y delegaciones de los distintos Ayuntamientos de la Isla, representación militar y elemento oficial, en el templo de San Salvador tuvo lugar una misa rezada con responso que ofició el Padre Alberto de Jesús, carmelita descalzo y Cura ecónomo de la parroquia del Salvador.

Terminada la Misa las autoridades trasladáronse al Paseo Vara de Rey en donde se alza el magnífico monumento erigido en su memoria. Una Compañía de Infantería con Escuadra y Banda de música rindió los honores de General y al pie del monumento fueron depositadas sendas coronas por el Ilmo. Sr. Coronel Comandante Militar de Ibiza y Formentera, Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Ibiza, Rdm. y Excmo. Sr. Obispo y señor Comandante de Marina. El toque de oración impuso un silencio impresionante y a continuación en posición de firmes fue escuchado el himno de la Gloriosa Infantería Española.

Con gran marcialidad desfiló ante el monumento al heroico General Vara de Rey la Compañía de Infantería con escuadra y banda de música.  
Terminado el desfile la Banda Municipal interpretó el Himno Nacional dándose por terminado este sencillo y patriótico acto de homenaje a este hijo ilustre de Ibiza que supo inmolar su vida en defensa de la grandeza de nuestra Patria.

## GRUPO ESCOLAR DE SON ESPANOLFT

Proclamación del Beato Ramón Lull como Patrono del Grupo Escolar.

Se celebrará (D. M.) el próximo día 4 a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de San Sebastián.

Señalado un cuadro del Beato con destino a la Escuela. A continuación celebrará misa mayor el Rdo. don Bartolomé Martorell Económico de la parroquia y ocupará la sagrada cátedra el P. Antonio Pericás T.O.R. Superior del Convento de San Francisco.

El coro del Grupo Escolar cantará la misa de la Peregrinación de Nuestra Señora de Luch de Miro. Bartolomé Torres.

## OCASION

Dos compresores portátiles 3.000 litros aire accionados motor gasolina. Motor Diesel marino 50 H.P., vend. Apartado 639. Madrid.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

# Don Pedro Juan Durán Nadal

Propietario — Ex colono de Son Pou

que falleció ayer, confortado con los Auxilios Espirituales, en la ciudad de Manacor, a la edad de 78 años

E. P. D.

Su afligida esposa doña Catalina Mascaró Massanet; sus hijos don Pedro, doña María y doña Antonia; sus hijos políticos don Juan Riera Galmés y doña Antonia Vidal Juan; nietos y demás familiares al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida les ruegan asistan al funeral que en sufragio de finado tendrá lugar en la Iglesia parroquial de Manacor, hoy sábado a las 10.

Casa mortuoria: Calle Artá núm. 20. Manacor.

No se invita particularmente



# Comunismo sobre el Imperio

Las declaraciones de Gresh Jones, secretario de Colonias británico, respecto a la situación del Imperio, ponen de evidencia lo mal que van las cosas para Inglaterra y el auge que está tomando el comunismo entre el elemento indígena de las posesiones y territorios de Ultramar. En la península de Malaca se están desarrollando una serie de operaciones convergentes, con objeto de batir a los componentes de las bandas terroristas organizadas desde Moscú. Nada nos han dicho las agencias de los resultados obtenidos en dichas operaciones, pero nos inclinamos a creer que la acción militar de poco ha de servir en tierras donde la naturaleza es uno de los enemigos más temibles. Las bandas aludidas operan en un terreno perfectamente conocido y con notable superioridad psicológica, ya que el elemento indígena, si no activamente, por lo menos pasivamente, presta su colaboración a los flamantes comunistas orientales.



La política social de Attlee ha sufrido su primer fracaso

Singapore, aunque centro castrense británico de primer orden en Extremo Oriente, se ha convertido en una excelente base de servicios secretos extranjeros, especialmente soviéticos. Y Rusia sueña con extender su influencia en estos neurálgicos lugares que son algo así como el cerebro rector de Oriente.

Por si esto fuera poco, en África del Sur, derrotado Smuts, se abren nuevas perspectivas para los movimientos de captación promovidos por la URSS. Si no oficialmente, al menos con el tácito consentimiento del Gobierno existen en la Unión Sudafricana diversos grupos filocomunistas dedicados a la propaganda de las doctrinas marxistas.

No cabe duda que Gran Bretaña atraviesa una de las crisis más peligrosas de su historia. La victoria chuchilliana se ha convertido en una franca derrota y la miseria y las necesidades se ceban en la población inglesa.

La huelga de los obreros portuarios de Londres indica hasta que extremo se han complicado las cosas en la Gran Albión, poniendo a su vez de manifiesto la acción comunista sobre las masas trabajadoras que han llegado a desobedecer las consignas sindicales y las recomendaciones del mismo Gobierno.

Attlee y sus laboristas gustan en estas jornadas uno de sus primeros fracasos sociales al ser francamente rechazados por las masas en el nombre de las cuales dicen gobernar.

Y es que el comunismo — y sirva esto para los tontillosos y confiados — posee más poder del que se cree.

# CRONICA DE SOCIEDAD

Ordenación Sacerdotal y Secretaria del Ayuntamiento de Campanet.

Los pasados días 27 y 29 de junio, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia tuvieron lugar la Ordenación Sacerdotal y la Primera Misa de Juan Cirer Pieras, hijo de nuestro distinguido amigo el Maestro Nacional don Juan Cirer.

Actuaron de Presbíteros Asistentes don Juan Nicolau, Ecónomo de Santa Eulalia de Diácono y Subdiácono, los Raos, don Antonio Esteve y don Miguel Montañas.

Durante la solemne ceremonia se cantó la Misa Primera Pontifical de Perosi.

### Boda

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar de Madrid, tuvo lugar el enlace de la distinguida señorita Matilde Landa Feliu con el Comandante de Artillería don Julio Feliu Bordoy.

Bendijo la unión el Rdo. Padre de la Consolación Superior de los Agustinos Recoletos.

Fueron padrinos don Mariano Landa de la Torre, Coronel de Intervención, padre de la novia y doña María Felu Bordoy, hermano del novio en representación de su madre.

Actuaron de testigos por parte de la novia, el Excmo. Sr. General de Intervención del Aire don Luis de Luque, el Coronel de Aviación don Ricardo Munay de Bea su tío el Teniente Coronel de Infantería don Alfonso Felu Sintes, su primo don Arturo Landa y su hermano político don Fernando L. Heptener; y por parte del novio el Excmo. señor General de Artillería don Luis Badillo Pérez, su tío don Bernardo Bordoy y los Jefes de Artillería Coronel don José Pérez Chao Teniente Coronel don Juan López Rubio y Comandante don José Felu Bordoy, hermano del contrayente.

Los numerosos invitados, fueron espléndidamente obsequiados en el salón de fiestas de Molinero.

Los novios a los que deseamos muchas felicidades salieron para distintos lugares de la Península de donde continuarán para Mallorca.

### Natalicio

El hogar de los esposos D. Pedro A. Mataró Rigo y doña Francisca Mulet Morlá se ha visto alegrado con el nacimiento de su segundo hijo una preciosa niña a la que se pondrá el nombre de María Francisca.

### Exámenes

En los recientes exámenes acaba de obtener el título de Bachiller el joven don Juan Antonio Capó Diana.

Han aprobado el examen de Estado los jóvenes don Francisco Busque's Ruidavets y don Miguel Vilanova Ramis.

### Exámenes

En brillantes ejercicios ha aprobado la reválida de la carrera de Profesor Mercantil en la Escuela de Comercio de esta capital don Antonio Grua Verger.

En la Universidad de Barcelona ha sido aprobado don Pedro Pujeol Llompart. Le felicitamos haciendo extensiva nuestra enhorabuena a su padre don Mateo

La señorita María Luisa de Cáceres Alcover que cursa sus estudios en el Real Colegio de la Pureza de Palma, ha obtenido en los exámenes de cuarto curso de Bachillerato la nota de sobresaliente con matrícula de honor.

Reciban sus distinguidas familias nuestra sincera enhorabuena.

En la Escuela de Artes y Oficios y con nota de Sobresaliente ha obtenido el primer premio del cuarto curso de dibujo artístico la señorita Margarita Zuázaga Vich.

Nuestra enhorabuena.

Con brillantes notas ha terminado la carrera de Magisterio la distinguida señorita Margarita Llauger Lluill.

Nuestra enhorabuena a sus padres don Joaquín y doña Antonia.

Han terminado con buen aprovechamiento sus estudios de Bachillerato las señoritas Antonia Campins Verd y Francisca Perelló Schroeder.

Con la brillante nota de Matrícula de Honor ha hecho el ingreso de Bachillerato en el Colegio de las MM. Agustinas la niña Catalina Jaimez Castell.

Reciban sus distinguidos padres nuestra sincera enhorabuena.

Personales Ha llegado de Barcelona el joven médico don Alberto González Fuster que acaba de obtener nota de sobresaliente en el examen de su Licenciatura y ser elegido para el concurso oposición al Premio Extraordinario de Medicina. Nuestra enhorabuena.

Viajeros Conforme anticipamos ayer tarde llegaron en el avión de la Iberia procedentes de Madrid don Juan March Servera su esposa doña Carmen Delgado Rosés y sus hijos Leonor, Gloria y Juanita.

Ha salido para el Baleario de San Juan de la Font Santa, doña Jerónima Cladera Juan esposa de nuestro amigo el industrial del Pont d'Inca don Juan Moyá.

Procedente de Madrid ayer llegó a Palma nuestro distinguido amigo don Pedro Lucas García.

—o—

## DOS MANDAMIENTOS DE ACTUALIDAD PARA EL AGRICULTOR

- I. Lucharás denodadamente contra las plagas del campo para salvar tus cosechas.
- II. Combatirán en particular el Escarabajo de la Patata, decarado de "Calamidad Nacional".

### SALDRAS VICTORIOSO EMPLEANDO



### Pídalo a su habitual proveedor

## HIELO DE SOLLER

Elaborado con la pura y cristalina agua de la fuente de "S'UYET"  
Depósito central: Santa Eulalia, 35 y 37 - Teléfono 1963  
Servicio a domicilio

## Canódromo Balear

Todos los sábados  
Grandes Carreras de Galgos  
Tarde y noche  
Servicio de Bar y Restaurante  
CUBIERTOS A 5 PTAS.

## JARDINES MURALLA

DIRECCION ARTISTICA SALON TREBOL  
DIAS 3, 4, 8, 10 y 11 de JULIO  
**5 GRANDES VERBENAS 5**  
CONCURSOS BAILES MODERNOS Y CANTO  
Orquestas: RITMO Y MELODIA, BOLERO y WINDSOR  
con JUANITO VALLS TORRENS, INA SASSI y JUAN NADAL  
Diariamente dos orquestas

## Elección Reina Belleza de Baleares 1948

PREMIOS: 2.000 PESETAS Y BANDAS DE HONOR  
Inscriptores: Calle Santa Fé, n.º 3, Salón Trébol, Asistencia Palmesana y Monserrat 9 y 11.

## ROSALES

Hoy noche - Mañana tarde y noche  
**GRAN BAILE**  
y actuación de las orquestas  
**TROCANTES | PLAYERS**  
con GELABERT con MONSY  
y CONCHITA MONTEAGUDO de Radio Valencia  
**¿Qué sorpresa prepara ROSALES?**

# Anuncios Economicos

10 palabras, 3'50. Cada palabra más, 0'30

VENDO Café con vivienda facilidades pago. Informes: San Elias n.º 15, 1.º. (12)

POR POCO dinero vendo negocio, con pequeña vivienda. Informes: Calle Cuartera, 5 2.º. (13)

VENDO bicicleta perfectamente equipada motor Cucciolo. Barón de Pinopar, 38. (10)

PRENSA vino propia para particular, vendo. Informes: Calle Palma, 29. Consell. (11)

OCASION. Vendo industria autorizada, única en Mallorca. Razón esta Administración. (10)

VENDO bordonera planchista, máquina taladrar. Luis Salvador 156 3.º, tardes 7 a 9. (13)

VENDO muebles y objetos de ocasión. Héroes de Manacor, 40. (10)

POR AUSENTARME vendo moto B.S.A. 2 1/2 H.P. perfecto estado. C. Sureda, 26. «Son Nadelets, Soledad». (19)

POR AUSENTARME vendo tienda comestibles con cartillas precio módico, facilidades pago. Razón esta Administración. (11)

PAVO Real compraría una o dos hembras adultas. Ofertas: Aragón, 566. (11)

COMPRAMOS toda clase de comidas aptas para aves (piensos). Granja Hispano-Argentina. Aragón, 566. (14)

COMPRARIA Panadería en Palma o Ensanche. Informes: Ramis. San Miguel, 68, 1.º. De 10 a 1. (16)

HUESPEDES ADMITIRIA huéspedes con buenas referencias. Tte. Mulet, 47. Terreno. (10)

ALQUILERES SE ALQUILA piso moderno muy espacioso, baño con termo, todo confort, situado en el ensanche. Informes: Calle Miguel Marqués n.º 4. (21)

ALQUILO jardín naranjos 2500 metros, cercado, casa para vivir cerca tranvía. Informes: Avenida Alejandro Rosselló, 88. (16)

ALQUILO piso amueblado. Informes: Marqués Cenja, 12. Son Armadams. (10)

ALQUILARIA piso o habitación sobre finca urbana céntrica, renta 400.000 ptas. buen interés, garantía más de un millón pesetas. Dirigirse: Tel. 1859, de 12 a 1. (27)

AGENTE especialista arregla a domicilio, cafeteras, máquinas de coser, básculas y balanzas. Avisar: Café Español. Teléfono 19 y C. Chopin. Inca. (21)

SE SOLICITAN en 1.ª hipoteca sobre finca urbana céntrica, renta 400.000 ptas. buen interés, garantía más de un millón pesetas. Dirigirse: Tel. 1859, de 12 a 1. (27)

REPRESENTANTE falta visitar pueblos, asunto eclesiástico importante Empresa. Escribir detalles, referencias. José Patxot. Gustavo Bécquer, 53. Barcelona. (17)

EXTRAVIADO pendiente de oro, diamantes y una esmeralda en la tarde del sábado desde la calle de Miramar a la calle del Estudio General. Se gratificará su devolución en Miramar, 8. (31)

### TRASPASOS

BUEN local, traspaso por aseptarme, muy céntrico. Precio razonable. Razón esta Administración. (12)

TRASPASO local espacioso en Santa Catalina. Informes: Calle Fábrica, 50. (10)

TIENDA Comestibles, buena clientela, traspasaría. Facilidades pago. Razón: Gual, 23. (10)

### TRABAJO

SERVICIO doméstico interesante mujer con aptitudes para todas las labores del hogar, para matrimonio solo inútil sin buenas referencias. Razón: Santo Domingo, 44, entresuelo. (24)

NECESITO aprendiz de 15 años. Informes: Fotografiados Hispania. Moncadas, 13. (10)

OFRECESE persona toda confianza llevar oficina, cobro créditos, etc. Tardes. Razón: Oficina Colocación. (14)

AGENTES para ventas a plazos se necesitan. Aragón 55, 2.º. (10)

### MAQUINARIA

RADIO reparaciones a domicilio, horas convenientes. La Electricidad San Antonio, 12. Teléfono 4212.

VENDO motor semi-Diesel, Schlüter 8 H.P. en muy buen estado. Para informes: B. Nadal, Plaza Merced n.º 1. Palma. (20)



Hoy sabremos si Obiols es o no es Secretario técnico del Mallorca.

Ha habido ofertas y contra ofertas. Parece empero que se llegará a un acuerdo.

Cosculueja ha hecho proeza en Pórtor, y Esporlas donde se ha adjudicado los primeros puestos. Ya era hora que se le viera un detalle.

Parece ser que habrá catch as catch can o todo pasto. Las puertas de la plaza de toros de Inca se abrirán para este deporte.

También en La Puebla incluyen una velada en su programa de festejos de San Jaime.

Ya existe programa para la velada de boxeo cumbre de la temporada. Los que se anticiparon el programa se equivocaron de medio a medio.

El Atlético Baleares ha salido de pesca. Parece que sus pasos se han encaminado hacia la capital catalana.

Han salido en barco o en avión? Porque en eso del fútbol quien no corre navega o vuela.

La Junta directiva del Mallorca, empezó como pequeña, pero parece ser que quiere actuar como Grande.

¿Qué te parece guarín?

Tarde piluste—dicen algunos—Pero llegaron decimos nosotros

Ya ya tienen las fichas preparadas y la pasta que es lo más importante.

No si ya lo veíamos «de ventra». Al fin y al cabo en esta junta hay gente de «p-sov».

MOSCARDON

# El belga Lesage se adjudicó la etapa Orense-León

## Gual se clasificó en segundo lugar

### Y... se llegó a las 9 y pico con más de dos horas de retraso. ¡Ya está bien!

León 2. — Con más de dos horas y media de retraso, han llegado a esta capital los participantes en la VIII Vuelta Ciclista a España. A las 9'30 llegó el primero a la meta establecida en la calle de Ordoño II. Ganó la etapa Orense-León el corredor belga Lesage seguido de Gual. Inviertió el primero 12 horas cuatro minutos y 47 segundos. Seguidamente entraron en pelotón, la mayor parte de los corredores.

En una tribuna se encontraban las autoridades y numeroso público esperaba a los corredores a los que aplaudió. Bellas señoras entregaron al belga Lesage y al español Gual, ramos de flores. También fueron entregados ramos de flores al leonés Senén Blanco y al asturiano Senén Mesa, que está prestando

servicio militar actualmente en León.—Alfil.

León 2. — Clasificación de la etapa Orense-León, de 276 kilómetros.

- 1.º Lesage, en 12 horas, 4 minutos, 47 segundos; y a continuación los restantes corredores en el mismo tiempo
- Clasificación general
- 1.º Bernardo Ruiz 139.17.03.
- 2.º E. Rodríguez, 139.26.10.
- 3.º B. Capó 139.27.43.
- 4.º Langarica 139.40.22.
- 5.º Mesa 139.41.40.
- 6.º M. Costa 139.42.55.
- 7.º M. Rodríguez 139.45.29.
- 8.º J. Pérez 139.56.40.
- 9.º Gual 140.01.3.
- 10.º Gelabert 142.00.07.

Los corredores saldrán mañana a las siete de la mañana para cubrir la etapa León-Segovia con parada en Valladolid. — Alfil.



# La gran corrida de mañana

Por todos los ámbitos de la ciudad corre el viento huracanado de la emoción ante el magno suceso taurino que se avecina en Palma, al conjuro de un nombre consagrado en todos los cosas nacionales, se dispone a extraer de la jornada dominical

próxima, todas las esencias toreras que un cartel extraordinario le brinda. El nombre de Luis Miguel Dominguín — máximo aliciente para la afición, apoteosis del arte de Cúchares — suena con emocionantes vibraciones a través de los cuatro puntos cardinales de nuestra isla y pone en tensión máxima los nervios de las gentes.

No vale engañarse. Por encima incluso de la valía inmejorable del cartel ofrecido, por encima de la calidad de los toros, por encima de precios, fechas y cien motivos de menor cuantía, está una verdad indiscutible: la de que esta corrida es algo más que una corrida cualquiera. Es, en sí, en un inmenso sumar de factores, puede que la corrida definitiva. De ella de la acogida que el público le tribute, del resultado artístico y del — digámoslo también — económico, del clima taurino que se logre formar en torno a la fiesta con motivo de esta corrida, depende el futuro de toda la temporada taurina.

veánse pues, cuantas son las responsabilidades en que incurrir mañana todos los factores taurinos.

Lo que no se debe olvidar es que Luis Miguel Dominguín será el matador de toros que más toreará esta temporada. Se augura que sobrepasará las ciento veinte corridas, número que constituye el máximo record. Este dato, por sí solo, es la mejor demostración del arte, de la belleza plástica que encierra el genio del joven maestro.

## LLEGADA DE LOS ESPADAS DEL DOMINGO

Procedentes de Madrid, ayer llegaron a nuestra ciudad por vía aérea, los matadores de toros Pepe Dominguín y Luis Miguel Dominguín, acompañados de su tío don Pedro Lucas García. El diestro sevillano Rafael Ortega «Gallito», es esperado hoy en el barco correo de Valencia.

## Via to, árbitro de la final de Copa

Madrid.—Ante el próximo encuentro final de la Copa de S. E. el Generalísimo, entre el club Ceita de Vigo y el Sevilla la más probable alineación del conjunto gallego es la siguiente:

Simón—Cabiño, Salas; Alonso, Muñoz Yayo; Roig Hermida, Pahíño, Aretio y Vázquez.

Por su parte el conjunto sevillano ha decidido presentar su mejor once integrado por Bustos—Joaquín Belmonte—Alconero Antúnez, Eguluz—Pineda Arza Mariano, Doménech y Campos.

El encuentro será arbitrado por el colegiado catalán señor Vialta.—Alfil.

# La Junta del C. D. Mallorca habla y le sobra la razón

«Seguiremos en el Club, porque no hay quien con más disponibilidades quiera hacerse cargo de él.» — Trabajaremos con el máximo entusiasmo, pero si la afición no nos ayuda, queda salvada desde ahora nuestra responsabilidad. — «Con el esfuerzo económico a que hemos podido llegar, iremos a la constitución del futuro equipo.»

Querían los directivos del Mallorca, al terminar su laboriosísima reunión de ayer, demorar por 24 horas el facilitar nota a la prensa, no obstante ello y a nuestro ruego accedieron a hacer unas manifestaciones que por lo interesantes, merecen la atención del lector y mucho más del aficionado o del hincha mallorquínista.

Empecemos por consignar en primer lugar, que los primeros sorprendidos del suceso, hemos sido nosotros y apresurémonos a decir, que desde este momento, quienes han quedado al frente de la entidad decana de nuestro fútbol, han de contar con el entusiasmo y apoyo que nos solicitan. Respués de ello digamos lo que fué la reunión:

Anteayer, hablando con el tesorero del club don Marcelino Llabrés, nos dijo que en la reunión de ayer había de decidirse todo. O se marchaban ellos definitivamente o se quedaban para defender el baluarte mallorquínista con las fuerzas morales y económicas de que pudieran disponer. Puedes estar seguro —añadió— que si hay alguien que en mejores condiciones económicas que nosotros pueda hacerse cargo del club no pensamos desdenarle. Es más, le haremos entrega gustosos de nuestros cargos y seguiremos a su disposición para ayudarles en lo que se pueda.

Vino la reunión de ayer y después de una labor impropia que se prolongó desde las siete de la tarde hasta las 11 menos cuarto de la noche pudimos hablar con ellos.

Abordamos a la salida a los Vicepresidentes don Miguel Thomas y don Bernardino Seguí, al Tesorero don Marcelino Llabrés y a los directivos señores Sancho y Comas. Hablamos con ellos y he aquí lo que nos dijeron:

Teníamos convocados para hoy a los representantes de la Junta Directiva que de manera tan formidable consiguen subir el Mallorca a la II División. Queríamos tener con ellos un cambio de impresiones y saber si estaban dispuestos a hacerse cargo del club, para repetir la hazaña gloriosa que devolviera al club la categoría perdida.

Atendiendo a nuestro ruego asistieron a la reunión estos señores y les expusimos nuestro plan económico. Les dijimos claramente hasta donde podía llegar nuestro esfuerzo y después les preguntamos si se veían con fuerzas para realizar ellos algo más, en el bien entendido de que si así podía suceder nuestros cargos automáticamente quedaban a su disposición y con un simple trámite federativo quedaba todo resuelto.

Nos confesaron estos señores, que ellos no estaban dispuestos a realizar este sacrificio, por lo que, salvando nuestra responsabilidad y para que el Mallorca no se quedara sin mando de ninguna clase acordamos hacer nosotros frente a la situación como mejor podamos.

Ni apetecemos los cargos, ni nuestra intención es quedarnos al frente de una entidad si hay otros que con mejores condiciones económicas que nosotros puedan hacerlo. Por lo que la misma oferta la misma proposición que hicimos a aquellos queda abierta para quienes crean que pueden salir con el Mallorca adelante. Esta es la realidad empero y esta es la situación. Tomando pues por base o punto de partida esta premisa, salvada pues nuestra responsabilidad, de que somos los únicos que de buena fe y con una altura de miras extraordinaria dando el pecho y haciendo sacrificios de todo orden, incluso llegando a límites a los que no habíamos pensado llegar, quedamos al frente del club y con un entusiasmo desmedido hemos de procurar encauzarle por los mejores derroteros a fin de conducirle a buen puerto.

De que la herencia que nos dejaron es terrible, dan buena prueba una serie de factores, que vienen a complicar la situación en momentos en los que solo deberíamos pensar en fichajes y en proyectos para el porvenir.

Los dos últimos «asuntos» que se nos han presentado son los siguientes:

El primero, el fallo de la Federación Nacional de Fútbol al caso López Herranz, condenando al club al pago de una indemnización de 18.000 pesetas al que fué secretario técnico. Otro asunto, es la factura de la clínica presentada ahora, de la cura del jugador Navarro que se eleva a la cifra de 15.000 pesetas.

Es decir, que continuamente salen regalos de esta índole que no permiten tregua ni descanso a la directiva.

No obstante ello. A pesar de los pesares y contando en que ha de imponerse el buen criterio de todos, vamos nosotros a hacer frente a esta situación y a las que se presenten. De frente la emprenderemos con el fichaje empezando por el del Secretario Técnico.

Obiols nos ha hecho esta noche unas proposiciones y nosotros le hemos hecho otras. Mañana (hoy) se definirá si contamos con él como Secretario técnico, siendo nuestro deseo que acepte, o por lo menos que se llegue a un punto de afinidad que nos permita sin discutir allanar todas las dificultades.

Luego, pondremos en sus manos la confianza necesaria para proceder al fichaje de los elementos que hagan falta para la constitución de un equipo que pueda pasear dignamente el nombre de Mallorca por los campos isleños y de la península. No desmayamos a pesar de todo y aspiramos al reintegro en la Segunda División.

Esta Junta ha hecho cuanto estaba en su mano para salir adelante. No queda una sola gestión por hacer, pues antes de tratar de frente los asuntos hemos querido cerciorarnos de que no había nadie, absolutamente nadie que con más capacidad económica que nosotros quisiera hacerlo.

Pensamos no escatimar un solo esfuerzo de los que hemos prometido. Ahora solo falta que tengamos el espaldarazo de toda la afición. En él contamos como han podido contar siempre las directivas mallorquínistas que nos precedieron, a fin de que aunando todos los esfuerzos, podamos llegar a la meta que nos hemos propuesto.

Así se expresaron los directivos del Mallorca. Por nuestra parte no creemos necesario añadir nada más. Han hecho lo que debían, se han portado como verdaderos caballeros deportistas y creemos que nadie que se precie de mallorquínista ha de regatearles su apoyo. ESTAN ALLI PORQUE NO HAY OTROS QUE QUIERAN ESTAR. Es una razón más que convincente, para todos. Si muchas directivas que pasaron hubieran hecho lo propio antes de iniciarse la temporada, ¡qué pocas cosas podrían echárselas en cara!

## RAT

## LA POSTURA DE LOS REPRESENTANTES DE LA JUNTA DEL ASCENSA A II DIVISION

A las 12'30 de la noche, hablamos telefónicamente con uno de los que asistieron a la reunión, en representación de la Junta Directiva que ascendió al Mallorca a la II División. Nos manifestó que habían reiterado la promesa de apoyo moral y material hecha por el ex Presidente don Luis Sitjar a esta Junta Directiva, tal como lo habían venido haciendo hasta ahora. De momento no podíamos comprometernos a nada más, ya que existe una Junta Directiva en funciones cuyo éxito es de desearse.

Les sugerimos la conveniencia de dirigirse al público recabando el apoyo moral y material de los organismos oficiales, accio-

nistas y afición en general, explicando claramente con detalles la situación en que dejó colocado al Mallorca la anterior Junta. Dijimos también, que si esta Junta no contaba con el número suficiente para hacer frente a la situación y colocar en un plano y papel digno al Mallorca, en la próxima campaña, valía más no empezarla.

No obstante ello en cualquier momento contarán con nuestro apoyo.

Así se expresó uno de los elementos más significados de este grupo postura adoptada que puede tenerse en cuenta en cualquier momento cuando la actual junta lo precise. Es una ayuda mas que no puede ni debe desdenarse

## Louis Bobet favorito de la Vuelta a Francia

## LOS ASEES ENTRARON CON 14 MINUTOS DE RETRASO

Nantes.—En la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia de 251 kms. ha entrado Lapebie (Francia) seguido de Raimond (Bélgica) tercero Mathieu (Bélgica). El ganador cubrió la etapa desde Dinard hasta esta ciudad en 2 horas 42 minutos. En la clasificación general Louis Bobet (Francia) ha pasado a ocupar el primer puesto. Los favoritos entraron en la meta con 14 minutos de retraso con respecto al vencedor.

## natación Colegio Regional de Arbitros y Oficiales de Natación

## PROGRAMA DE LAS PRUEBAS A EFECTUAR CON MOTIVO DE LOS CAMPEONATOS DE BALEARES DE NATACION DE 1948

Primera jornada. Día 3 a las 10'30 noche

- 1.500 metros libres seniors y cadetes.
- 200 metros braza seniors y cadetes.
- 100 metros espalda femenino e infantil femenino.
- 100 metros libre infantil masculino
- 100 metros braza infantil femenino.
- 100 metros espalda infantil masculino.
- 400 metros libre femenino.
- 100 metros libre cadetes.
- 100 metros espalda seniors y cadetes.

Segunda jornada. Día 4 a las 10'30 noche

- 400 metros libre seniors.
- 400 metros libre cadetes.
- 100 metros libre femenino e infantil femenino.
- 400 metros libre infantil masculino.
- 100 metros braza infantil masculino.
- 100 metros libre seniors.
- 200 metros braza cadetes.
- 200 metros braza femeninos.

Después de cada una de las jornadas tendrá lugar un partido de polo acuático entre dos equipos del C. N. Palma de entrenamiento para los Campeonatos de España.

## Sindicato Provincial de Hostelería y Similares GRUPO CAFES Y BARES

Se pone en conocimiento de los industriales del Grupo Cafés y Bares de Palma y pueblos de la Isla, que a partir de hoy, hasta el día 17 del corriente, pueden pasar por estas Oficinas (A. A. Rosselló, 103, 1.º) al objeto de retirar los vales de suministro.

Los pueblos procederán como en repartos anteriores. Palma 1.º de Julio de 1948. — El Jefe del Sindicato.

## La afición vibra de entusiasmo

# Luis Miguel no le defraudará

## PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores Avenida Alejandro Rosselló, 115. — PALMA

## Su faena cumbre la reserva

# Luis Miguel para el público de Palma

## PISCINA CLUB NATACION PALMA

Hoy y mañana a las 10'30 noche

## Campeonatos de Baleares de Natación

organizados por el C. N. Palma

## RAPIDO ELECTRICO

REPARACIONES ELECTRICAS BOBINAJES DE MOTORES IMPREGNADO CON HORNO ESPECIAL INSTALACIONES

GABRIEL LLABRES, 26. (Al lado Cine Metropol) PALMA DE MALLORCA

## SASTRERIA



SAN MIGUEL, 128

En su excursión a Puerto Pollensa coma en MAXIM - Tel. 40

## "EL CORTIJO"

Tiene el honor de anunciar para mañana su primera fiesta típica sevillana

Noche en Andalucía que en homenaje a los diestros

Luis Miguel Dominguín Pepe Dominguín Rafael Ortega «ballito» se celebrará en el fresco y hermoso Patio andaluz



## NO SE DISGUSTE...

Las arrugas, granitos y rojeces pueden quitarse con un tratamiento adecuado.

Por la noche

## CREMA VITAMINAS INTEA

para alimentar y rejuvenecer la epidermis...

y por la mañana, un suave masaje con JUGO DE LOTO INTEA. Líquido de plantas medicinales, que obra maravillas en el embellecimiento del cutis.

Se pondrá muy contenta, como yo misma, que también he seguido tan magnífico tratamiento.



EN PERFUMERIAS. Si desea un folleto gratis, escriba a INTEA Apartado 85 SANTANDER

## Si es o no es el Rey de los toreros

# Luis Miguel

mañana se sabrá

EN 1.ª FILA...

Dijimos el otro día que iba a empezar el desfile de muchachas aspirantes al título de Reina de la Belleza 1948. Ya llegó la primera. Se trata de una chica muy joven, muy bonita, hija de un hacedor que fué famoso...

Comienzan a llegar atracciones portuguesas. De esta «Lucy-Cinda» que hoy se presenta en «Pinos» tenemos las mejores referencias.

También dijimos, y esa vez nos equivocamos, que se había terminado la temporada de Teatro Regional. No se termina hasta el lunes. Y eso, si a última hora no surge otro homenaje por ahí...

La tertulia musical de las madrugadas en la Plaza de Gornia tiene unas cosas! La otra noche se le ocurrió colgar de un árbol la bicicleta de uno de ellos, y los gritos y las amenazas se oían en el madrileño «Pasapapas».

Jaime Oliver, el «batería» de la orquesta típica de Miguel Je Villa, tiene vastos propósitos musicales. Procedente, como es sabido, de una orquesta de pueblo, se ha ganado a pulso el nombre y el prestigio de que hoy goza, y está dispuesto a defenderlo y aun a superarlo.

Una compañía local de teatro —no regional— se ha disuelto y vuelto a formar en pocas horas. Total, lo de siempre: se trataba de prescindir de algún elemento.

«Olimpia» va rompiendo su mutismo. Ya se ha atrevido a añadirle una cohetilla a su acostumbrada publicidad: «Muy pronto inauguración de su escenario de verano». Lo cual quiere decir que la cosa está al caer.

Hasta el momento, «El Cortijo» ha sido el primero en anunciar una fiesta de homenaje a Luis Miguel Dominguín, etc. etc. Hasta el momento. Seguirán, sin duda, las firmas.

Se repitió anoche la fiesta china de «Virgínia». Lo vemos a veces venir porque aquello quedó francamente bien.

«Rosales» dará el golpe uno de estos días. Su empresario nada dice, pero nosotros sabemos que tras este silencio hay muchos proyectos inmediatos.

“EL CORTIJO”

La nueva administración le ofrece el máximo programa de atracciones con

10 ARTISTAS

de primerísima categoría en pista. Esta noche DEBUT de la sin par estrella del Baile Español

Mary Goya

REX

CINEMA AL AIRE LIBRE Final Via Roma

Miércoles 1.ª sesión

Concurso Nido de Arte

IMPORTANTE Podrán tomar parte los mayores de 18 años que se crean con aptitudes de cualquier índole artística.

Premio diario 100 pts. Premio al vencedor general MIL PESETAS. Los vencedores serán elegidos por votación del público.

Inscripciones en el mismo CINE REX de 10 a 11 de la noche.

PRECIOS DE CINE GENERAL, 2 PTAS.

EN LA PANTALLA

Derecho al amor

PRINCIPAL CINEMA

Coll de'n Rabassa.

Hoy sábado a las 10 noche se celebrará una extraordinaria función de Teatro Regional a beneficio de las campanas de nuestra parroquia.

Presentación de la Compañía titular del Teatro Principal de Palma bajo el siguiente programa:

Presentación de la divertida comedia en tres actos del laureado poeta y autor don José Tous y Maroto «El tío de L'Havana».

El gran éxito cómico en un acto y en verso de B. Ferrá «Els calçons de Mestre Lluch», formidable creación de toda la Compañía.

Al terminar la función habrá un servicio de autobuses.

EL EMIGRADO

Próximo estreno en Born Capitol e Hispania

Todas las sublimes cualidades del público vasco, han sido certeramente captadas en esta película. Y también su vida y costumbres su música suave y penetrante sus cantos populares imposibles de olvidar; su maravilloso paisaje, verde y ondulado, sus famosas regatas.

Jesús Guridi autor de la música y Adolfo Torrado, del argumento; Jorge Mistral, Miryan Day Raul Cancio, Maruja Asquerino y Fernando Fernández de Córdoba en sus respectivos papeles, todos ellos rayan a gran altura en esta cinta.

«El valle del destino» con Greer Garson y Gregory Peck completará tan soberbio programa.

Tortura



UN PROGRAMA A TODO COLOR!

ALMA ZINGARA

MARIA MONTEZ

Noche en el paraíso

Merle OBERON Turhan BEY

Mañana matinal

PROXIMO PROGRAMA EL AMOR LLAMO DOS VECES

Una mujer internacional

Proyecciones simultáneas



Terraza del Trébol

Hoy noche

Domingo tarde y noche

Windsor Bolero

Juan Nadal e Ina Sassi

Grandes Bailes

Guía del Espectador

Cines

ACTUALIDADES Desde las 4: Imágenes, Compiementos y Noticiarios.

AVENIDA LIBRE Desde las 3'15 y 3'45: «Caprichos de Madame», con Loretta Young y Melvyn Douglas, y «Extraña mujer», con Hedy Lamarr, Louis Hayward y George Sanders.

ASTORIA PROTECTORA METROPOL Desde las 4, 3'15 y 3'30: «Alma zingara» (tecnicolor), con María Montez y John Hall, y «Una noche en el paraíso» (tecnicolor), con Merle Oberón y Turhan Bey.

BALEAR Desde las 3'30: «Casablanca», con Ingrid Bergman, Paul Henreid y Humphrey Bogart, y «Semilla de odio», con Anne Baxter y Ralph Bellamy.

BORN, CAPITOL, HISPANIA Desde las 3'15, 3 y 3: «Lo que va de ayer a hoy», por Enrique Herrera, Charito Granados y Manolo Fábregas, «El rayo atómico» (2.ª jornada) y 6.ª documental taurino.

DORADO, FANTASIO, IRIS Desde las 3'30, 3 y 4: «Los peligros de Nyoka» (2.ª jornada) y «Vidas ambulantes».

MODERNO Desde las 3'30: «La hija del corsario verde» y «La carga de los 40.000 jinetes».

MODERNO (Santa Catalina) Desde las 9: «La hija del corsario verde» y «La carga de los 40.000 jinetes».

ORIENTAL Desde las 3: «Noche sin cielo» y «Viaje sin retorno», por George Brent y Merle Oberón.

PRINCIPAL Desde las 3'30: «Una nación en llamas», y «Estirpe de dragón», por Katherine Hepburn y Walter Huston.

REX (al aire libre) Noche a las 9'45: «La mujer tigre» (completa), y «Error de corazones».

RIALTO Desde las 4: «Solo en la noche», y «El huevo y yo», por Claudette Colbert y Fred Mac Murray.

VICTORIA Desde las 9: «El huevo y yo» y «Solo en la noche».

PINOS

presenta en pista HOY la gran atracción internacional

Lucy-Cinda la pareja de estrellas portuguesas que causarán sensación

Vea HOY desde las 9'30 un programa insuperable en

PINOS

REX

CINEMA AL AIRE LIBRE FINAL VIA ROMA

ZARZUELA - ZARZUELA - ZARZUELA Agrupación MARCOS REDONDO.

Domingo a las 10 LA REINA MORA

- Y - LA TABERNERA DEL PUERTO

GENERAL 3 PESETAS

Lunes a las 10

FUNCION A PRECIOS POPULARISIMOS

LOS CLAVELES y LA DEL MANOJO DE ROSAS

GENERAL DOS PESETAS

Variedades

TITOS Todos los días tarde y noche, actuación de Miguel Vicens y su conjunto con Marujita Munar y «Los Trashumantes» con Francis Ramirez.

VIRGINIA CLUB Todos los días, actuación de Pepe Denis con la orquesta «Mullandias» y Fita Conesa, Carmen Flatas y Encarnita Macarena.

PINOS Todos los días desde las 9'15, actuación de Loli Tello, Pilarín Blanco, Oro Tello, Pilarín Fons, Paquita Serrano, Helia del Monte, Estrellita de Vianna, Lucy-Cinda y Miguel de Villa con su orquesta.

EL CORTIJO Todos los días en su Patio Andaluz actuación de Rosita Quert, Nita Cleo, María Garrido, Elvi Fraga, Camelia del Río, Peñita García, Mari Quintero, Delia del Valle y Paulita Flores con la orquesta «Marfil» y su cantor Toni Salinas.

TREBOL Noche baile con las orquestas «Windsors» y «Bolero» e Ina Sassi, Juan Nadal y Juanito Valls.

OLIMPIA Noche a las 10, baile con las orquestas «Columbia» y «Melodians».

ROSALES Tarde: Orquestas «Trocanter» con su animador Gelabert y «Players» con Monsy, y la vocalista Conchita Montagudo.

TERRAZA CINE PROGRESO Hoy noche gran verbena.

CASA VALLES Todos los días actuación de Fina Caroli, Charito Galvez, Paquita Morenilla y Juan y Angelina de la Barrera.

TEATRO PRINCIPAL

Lunes 5 de Julio Grandes funciones de HOMENAJE a su

Compañía Titular Tarde a las 7'15

EL RABINET

Genial creación de CRISTINA VALLS

Noche a las 10'30 Quinta y ULTIMA representación de

Una temporada a ca sa dida.

EL EXITO CUMBRE DE LA TEMPORADA

Terminada la función de noche habrá servicio especial de tranvías

“TREBOL”

El jueves y con gran animación continuó el concurso organizado por la empresa de la Sala Trebol que se lleva a cabo semanalmente.

Los concursantes así como las actuaciones y el número de puntos que el Jurado les concedió son los siguientes:

Antonio J. Lázaro con: «La canción del olvido» y «La del otro del paraíso». Ocho puntos.

Encarna Carrión que recitó «La muñeca» y «El Parque de María Luisa». Ocho puntos.

Juan J. Ginés que cantó: «Altopreco» y «Todo son dudas». Ocho puntos.

La pareja de baile Cañellas y Aguiló con un pasodoble y un tango. Tres puntos.

Martínez y Fuentes (imitando a Irma Vila), con «Plegaria galapagana» y «El págador». Ocho puntos.

Continuando después del concurso el animado baile por las orquestas «Bolero» y «Windsors».



Hoy y mañana DOS UNICOS DIAS ULTIMAS FUNCIONES DE LA TEMPORADA

Los Claveles y La Dolorosa

DOS EXITOS INOLVIDABLES DEL CINE ESPAÑOL

COPIAS NUEVAS

RIALTO

HOY DOBLE PROGRAMA

Solo en la noche

El huevo y yo

- POR - CLAUDETTE COLBERT y FRED MAC MURRAY

MODERNO

HOY ESPECTACULAR PROGRAMA

La hija del corsario verde.

- Y - La carga de los 40.000 jinetes

ORIENTAL

HOY Noche sin cielo

- Y - Viaje sin retorno

- POR - GEORGE BRENT y MERLE OBERON

CONCURSOS

LOS MIÉRCOLES Y VIERNES EN CINE REX

La empresa del Cine Rex organiza unas funciones que se denominarán «Nido de arte» que tendrán lugar todos los miércoles y viernes de cada semana.

Podrán tomar parte en este concurso todas las personas de ambos sexos mayores de 18 años, que se crean con aptitudes artísticas suficientes para actuar ante el público.

Podrán inscribirse los opositores diariamente de 10 a 11 de la noche en el mismo local del cine Rex y la actuación de los artistas se verificará por riguroso turno de inscripción.

La empresa concederá un premio de 100 pesetas en cada sesión al artista que obtenga mayor número de votos.

Los participantes en el concurso tendrán derecho a verificar el escrutinio.

Los finalistas de las diversas sesiones tomarán parte en una magna sesión final en la cual por votación del público se elegirá al triunfador del concurso que será premiado con 1.000 pesetas. (MIL PESETAS).

Cada espectador tendrá derecho a emitir su voto, que podrá anotar al dorso de la entrada.

La primera función de «Nido de Arte» tendrá lugar el próximo miércoles.

TITOS

DISTINCION Diariamente tarde y noche gran éxito de las orquestas

Miguel Vicens y su Conjunto con su estrella de la melodía y

Los Trashumantes con Francis Ramírez

la de la voz de oro

VIVIR EN PAZ



TEATRO Lirico

UN PROGRAMA IMPOSIBLE DE IGUALAR

Caprichos de madame

Loretta Young Melvyn DOUGLAS

Extraña MUJER

HEDY LAMARR George SANDERS Louis HAYWARD

PROXIMO JUEVES Un hombre fenómeno

Como te quise te quiero

NO LO OLVIDE SIEMPRE LOS MAS SELECCIONADOS PROGRAMAS

OLIMPIA

Hoy 10 noche y mañana tarde y noche

Gran Verbena En su espléndido jardín con las Orquestas

Columbia - Melodians

# EN POCAS PALABRAS

España

Barcelona 2.—Ha entrado en el puerto el vapor noruego «Seuf», procedente de Sapsbond, con 2800 bales de algodón, 560 toneladas de pasta de madera y tres cajas de material de oficina con cargamento de fuel entró el barco noruego «Undine» procedente del Golfo Pérsico.—Cifra

Tetuán.— La Junta Directiva de la Asociación de la Prensa hispano-marroquí ha sido recibida en audiencia por el Alto Comisario Teniente General Varela, a quien se le expuso la situación que el Presidente de la misma le hizo acerca de la situación y proyectos que tiene la Asociación. El Teniente General Varela, que demostró vivo interés por los problemas que se plantean a la Asociación y a la prensa en general.

La Junta Directiva le hizo entrega al Alto Comisario del título de Presidente de Honor de dicha Asociación, y salió muy satisfecho por las atenciones que le dispensó el Alto Comisario y por la favorable disposición en que se encuentra para todo cuanto se relaciona con la Prensa.— Cifra.

## Extranjero

París.— El Ministro del Interior ha prohibido que el general Weygand dedique personalmente su obra «Foch» a las compras, en una de las librerías de esta capital. El Ministro pretende que «por motivos de orden público» quede prohibida la realización de este propósito.

Lyon.— Tres bandidos armados han robado tres millones de francos en la Caja de Pensiones de la Compañía de Ferrocarriles. A las ocho de la mañana el cajero llegó a su despacho con una caja que contenía la indicada suma, que acababa de sacar de la Caja Central de la Estación. Los rateros saltaron de un coche y le apuntaron con sus armas. El cajero se resistió, pero los atracadores le derribaron y se llevaron la caja con el dinero.— Efe.

Bayona.— El periódico «Sud-ouest» dedica una amplia crónica a la magnífica actuación del coro español «Maîtres» de San Sebastián, en el teatro municipal de Bayona. Señala que ha sido un éxito, tanto por la calidad de los artistas como por el ambiente creado por la colonia española que acudió en masa, prestando su calor y simpatía a esta magnífica masa coral.— Efe.

Bruselas.—Un total de 80 millones de pesetas procedentes de la venta de los bienes alemanes en España han sido asignados a los Gobiernos miembros de la Agencia Interaliada de Reparaciones, se anuncia en esta capital, añadiendo que ese abono irá seguido de otros, como consecuencia del acuerdo firmado en Madrid el 10 de mayo último.—

Helsinki.— El periódico social democrata «Suomen» dice que la Kominform ha ordenado a la Unión Democrática Popular finlandesa que se convierta en un partido comunista declarado, tan pronto como hayan terminado las elecciones.

Agrega que la orden fue dada en la reciente reunión de la Kominform celebrada en Bucarest.— Efe.

**LIBELICE LA ROPA BLANCA**

Lavado perfecto de prendas finas.

**LIBEL**

PRODUCTO DE GARANTÍA DE HIJOS DE E. BARANGÉ, S. A. BARCELONA

Depósito de Palma: D. Francisco Salas Ros Plaza Charterra, 17. Teléfono 2074.

# Una grieta en el Imperio rojo

## ¿Qué será de Tito? se preguntan los que saben que Stalin no anuncia sus "purgas"

Nueva York.—Pocas horas antes de que la Kominform condenara en Praga al comunismo yugoeslavo como trotskista, el embajador yugoeslavo Radek, hiciese a la mar desde Montreal, a la cabeza de una expedición de compatriotas que después de años de trabajo en Canadá regresan a su país con ánimo de reconstruir la madre patria. Estos quinientos yugoeslavos entoncidos por la propaganda de países que van a encontrar en su tierra de origen, no viajan solos. Después de muchos años de libertad y prosperidad canadiense, regresan con sus bolsos repletos de dólares. Sus granjas han sido convertidas de la noche a la mañana en metálico. Llevan porque piensan que se les serán útiles allí, sus tractores, sus automóviles relucientes del último modelo, su modernísima maquinaria agrícola, y todos aquellos artefactos, como neveras, radios, aspiradores, máquinas de lavar, etc., que han venido a demostrar que la puerta hacia la vida cómoda y próspera no está cerrada al obrero manual en el mundo anticomunista.

Sin embargo no tuvieron tiempo de saber que su país está en desgracia con Moscú y que su destino no es otro que pasar a ser pobres, despojados de todas sus propiedades, de una granja colectivizada. Cuando se enteren será tarde para regresar al dorado y libre Canadá. Pero aquí había indicios de que ellos no quisieron conocer que el hijo predilecto del imperio soviético y su vanguardia en el mundo occidental, mariscal Tito, se encontraba en desgracia. Se descubrió una fricción entre Moscú y Belgrado durante los preparativos de la Conferencia del Danubio, convocada para celebrarse en Belgrado el 30 de julio. Los rusos anunciaron esta capital como sede mientras el Gobierno de Tito declaró que no podría dar fe.



Los rumanos también tienen su «Pasionaria», Ana Pauker

El rumor también tiene sus debilidades para su celebración. Después comenzaron a llegar a Washington periódicos con crecientes informes de desafección entre Moscú y el régimen de Tito. No obstante, la violencia y la rudeza del ataque de la Kominform contra los dirigentes comunistas yugoeslavos ha sido una total sorpresa. Ahora se especula sobre cual pueda ser la suerte de Tito y sus hombres. La monolítica y

sangrienta tiranía soviética no tiene por costumbre anunciar sus purgas hasta después de que han sido realizadas firmemente bajo su control. Sin embargo, todos los informes que llegan hoy de Belgrado presentan a Tito firme en su posición, lo cual puede ser una indicación de que ha quedado en línea abjurando su rebeldía, o está ya bajo el dominio tan absoluto del Kremín como un ratoncillo que pretende disfrutar de la libertad de movimientos que le permiten los alambres de una ratonera.

Entretanto, el Departamento de Estado de Washington guarda absoluto silencio oficial. Sus portavoces se limitan a decir que sólo saben lo que han leído en la Prensa procedente de Praga, aunque no ocultan cierto desleite ante el resquebrajamiento de la esfera soviética. Tienen dudas sobre la suerte de Tito y sus colegas, pero todavía no ha llegado una palabra de la Embajada norteamericana en Belgrado, explicando la situación. El hecho de que la Prensa yugoeslava no haya publicado todavía la acusación, puede indicar que Tito se encuentra aún dominando la situación. La explicación más generalizada es que Tito, en los últimos meses, no ha cooperado suficientemente para agradar a Moscú. Quizá uno de sus fallos fue no dar su total apoyo a las guerrillas de Grecia. Nunca fué desmentido el rumor circulado hace semanas de que Tito pretendía abrir una brecha en el telón de acero para comerciar con el Oeste, incluso dentro del programa de reconstrucción de Europa. Desde Viena enlazan la desgracia de Tito con los intentos de Ana Pauker, la comunista rumana, de convertirse en la hija

predilecta de Moscú en toda Europa oriental.

Ahora, esta «Pasionaria» criminal está entregada a una sangrienta purga en su propio partido comunista, y de la que no se ha librado su anterior ministro de Justicia, Lucrecio Patrascanu, y el ministro de Economía Nacional, Gheorghiu. En el otoño pasado, Tito y Dimitrov fueron a consultarle a Bucarest. Después Dimitrov declaró públicamente la posibilidad de una federación balcánica. Inmediatamente, Moscú lo desautorizó. Dimitrov dió servilmente explicaciones y Tito guardó absoluto silencio.

La federación balcánica entrañaba una idea nacionalista poco agradable para Moscú. Más simpática le parece la actitud de Ana Pauker, partidaria de integrar todos los Estados balcánicos en la Unión Soviética. Por ello toda la maniobra es un traspaso de poderes de Tito a la Pauker, aunque se reconoce que es una grieta en el imperio rojo, que sólo podrá ser apuntalado con sangre.

**ORGANIZACIÓN NACIONAL DE CIBGOS**

Delegación Provincial **BALEARES**

Núm. premlado **050**

Sorteo 2 Julio 1948

**10 CÉNTIMOS**

# Diganos Ud. algo..

## El Rdo. Padre M. CALDENTEY y su afición a lo medieval



Todo el mundo sabe que el joven Rdo. Padre Caldenty, de la Orden Franciscana, es un completo erudito y muy pocos ignoran que su afición favorita es el estudio de la Edad Media, y de una manera especial la obra de Ramón Llull.

Así no debe extrañar que nuestra primera pregunta, al entrevistarnos con él fuera esta:

—¿Quiere usted decirme, padre, el por qué de su acendrado cariño hacia lo medieval?

—Siempre me gustó visitar las ciudades y lugares típicamente medievales: Florencia, Perugia, Arezzo, Orvieto, Asis, en Italia, y, por ejemplo, Avila, en España. Poyerto que la primera vez que visité esta última ciudad sentí una emoción tan honda como nunca la experimenté ni en Roma, ni en Madrid, ni en Lisboa, ni en Barcelona, con tener también, claro está, estas ciudades sus expresivos rincones medievales.

La cálida voz del Padre Caldenty, a medida que exponía sus ideas se hacía más timbrada, y sus ojos tomaron un brillo juguante. Ya con pasión continuó:

—Si yo fuera un pintor, uno de mis temas predilectos sería una hornacina con su imagen y su farol, en la penumbra de un ángulo cualquiera de la vieja ciudad... En Asis sentí la necesidad de hacer versos, y con franqueza debo decirle que mis poemas más sentidas son sobre los lugares santos franciscanos.

—¿Las ha publicado?

—Algunas de ellas vieron la luz pública en «Antología Lírica Franciscana» impresa el año pasado en Barcelona por la Editorial Arca.

—Por lo que cuenta, padre, usted ha andado largos caminos?

—Siempre fué con ocasión o por razones de estudios. En Roma cursé los estudios teológicos. En Madrid asistí a dos Congresos Marianos Franciscanos y a tres asambleas nacionales de Mariología, promovidas por la Sociedad Mariológica Española. En Lisboa, mejor dicho en Edima, asistí a la IV Asamblea Nacional, y finalmente, en Barcelona, en el Monasterio de Montserrat tomé parte en la V Asamblea Nacional de Mariología.

—¿Leyó en dichas asambleas algún trabajo suyo?

—Sí; tres en Madrid: uno en San Francisco el Grande, bajo el tema «El Primado de Jesucristo y la Virgen María a la luz del Doctor Iluminado»; y dos en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el primero, sobre «La Correspondencia de la Virgen en los escritos de Ramón Llull» y, el segundo, sobre «El libro de Benedicta tu in multibus», primer monumento teológico asuncionista en romance». Además en el Monasterio de Montserrat leí mi trabajo «La Asunción de la Virgen María en los escritos catalanes de la Edad Media». Casi todos estos trabajos aparecieron en las páginas, bien de la revista de Madrid «Verdad y Vida», bien de «Estudios Marianos», órgano de la Sociedad Mariológica Española.

—¿Y cuál considera su mejor trabajo?

—Creo que mi más discreto trabajo de apostolado científico lulliano lo he hecho en el seno de la repetida Sociedad Mariológica Española, de la que fui nombrado miembro por institución del ilustre mariólogo P. J. M. Bover, S. I., ya a raíz de su fundación, y en la que el nombre de Ramón Llull es pronunciado con gloria y devoción.

—¿Quiere decirme algo más, padre?

—Es justo decir que a las Semanas de Teología de Madrid se debe en gran parte el actual florecimiento a los estudios teológicos en España.

—¿Algún ruego?

—Si no es mucho pedir quisiera enviar desde la columna de BALEARES un saludo a mis apreciados P. Narciso García, C. M. F., y P. Marcelino Llamera y Emilio Sauras, O. P., destacados mariólogos españoles.

—¿Y nada más?

—Si el espacio es suficiente, me complacería infinitamente enviar también un saludo especial para Buenos Aires, en donde hay algo que me hace mirar a Argentina como mi propia patria y venerar en el blanco y azul de su bandera los colores de nuestra enseñanza nacional.

Y gustosamente, complacidos al querido y admirado teólogo.

QUINITO

# CRONICAS de NUESTROS CORRESPONSALES

## OPERACIONES EN EL INTERIOR DEL CORAZON

**LONDRES** (Servicio de exclusivas PYRE-SA. International News Service). — Ayudado por un técnico norteamericano especialista en el corazón, el doctor Alfredo Blalock, un brillante cirujano de Londres, ha operado en el interior del corazón por primera vez en la historia de la cirugía, y ha dado nueva vida a tres víctimas.

Describiendo su éxito en el British Medical Journal el doctor Russell C. Brook, del famoso Guy's Hospital de Londres, dice que hasta ahora las operaciones cardíacas se habían hecho solo en el exterior. Los tres pacientes sufrían desde su nacimiento estenosis pulmonar, una enfermedad cardíaca que impide el adecuado riego sanguíneo a los pulmones.

Sintomas de esta enfermedad son el tinte azulado de la piel y especialmente en las yemas de los dedos, dificultad en la marcha, sin llegar a la respiración entrecortada, y adopción de una postura encorvada para aliviar la molestia cardíaca.

El paciente número uno era una muchacha de 18 años, que no podía caminar en invierno y solo andaba unas 50 yardas en verano. Tenía buen aspecto, aunque estaba encorvada. La operación se realizó el 16 de febrero y el 10 de abril ya no tenía ninguna enfermedad, mostrándose sus yemas de los dedos como ni nada hubiera pasado.

El segundo paciente, una niña de 11 años, fué operada el 19 de febrero cortándose la parte dañada y ampliándose la válvula pulmonar.

El primero y el tercer casos se vieron complicados por una parálisis después de las operaciones y al principio era demasiado prematuro el decir si su capacidad para la marcha había mejorado.

Un médico del Guy's Hospital, declara que las operaciones llevadas a cabo por el doctor Brook, son una modificación de la técnica empleada por el doctor Blalock, que fué el primero que realizó una operación cardíaca.

Wallace S. MULLETT

## Buenos Aires tendrá una ciudad satélite

**BUENOS AIRES** (Especial para EALEARES). — La señora de Perón, que recibe todos los días en su despacho a tantas gentes gimientes porque no encuentran donde meterse, después de ir dando soluciones parciales, ha concebido el plan de construir una ciudad entera, donde hoy no existe más que el cielo y la tierra, para resolver de esta manera una gran parte del problema de la vivienda. Como todas las cosas que hace la señora de Perón, ésta será un hecho inmediato. La característica de la obra personal que realiza doña María Eva en la Secretaría de Trabajo, es esa, que los problemas son resueltos en el acto. Al que va a pedir una cosa, se le puede conceder en el acto y sale del despacho con la alegría de su vida encarrilada.

Así ha sido esta formidable iniciativa. En poquísimo tiempo ha hecho que los arquitectos dividan y catastran aquel terreno y le presenten los planos de todos y cada uno de los edificios que constituirán la nueva ciudad nueva. Se levantará ésta en una extensión de 1.000 hectáreas, cruzadas por dos ferrocarriles que, en cosa de dos minutos ponen en contacto con la capital. Las viviendas dispondrán de dos, tres o cuatro dormitorios, de 600 a mil metros de jardín; tendrán además, comedor, cocina, baño, despensa y un depósito para trastos viejos. El 55 por 100 de las viviendas serán de dos dormitorios, el 30 por 100 de tres y de cuatro serán el 15 por 100. Cada manzana constará de trece casas. Tendrá la ciudad Evita varios barrios comerciales, donde funcionarán las oficinas y estarán instalados los locales de esparcimiento.

La polifonización ha sido perfectamente realizada, dejando grandes zonas de espacio libre para deportes y, además, se plantarán miles de árboles de las más variadas especies, a fin de que en pocos años existan hermosos bosques a las puertas de Buenos Aires.

Más aun, junto a la moderna ciudad se establecerá otra que podremos llamar la ciudad industrial. Se levantarán en ella talleres, laboratorios, depósitos y una gran destilería de yacimientos petrolíferos fiscales (la CAMPSA argentina).

Todo está dibujado, lo cual, repito, tratándose de la señora de Perón, casi equivale a decir que todo está hecho. Apenas tuvo en sus manos doña María Eva a los planos ordenó la puesta en marcha y sacó a subasta la construcción de las mil primeras casas. Ya se han abierto hoy los pliegos en el Ministerio de Obras Públicas por el ministro general Juan Pistarini. Se han presentado al concurso 18 empresas constructoras, lo cual prueba el interés que la ciudad Evita ha despertado.

Sin embargo, el problema de la vivienda sigue siendo el más agobiante que padecemos aquí de nuevo se pone sobre el tapete con un decreto que acaba de firmar el presidente, eximiendo de impuestos al material destinado a la construcción de viviendas. Los periódicos consagran editoriales, comentarios reportajes, a este tema palpitante. De él les hablaré en una próxima crónica.

FELIX CENTENO

## LA CATEDRAL METROPOLITANA

**MÉJICO** (Crónica especial). — Este insignificante templo, con fama de ser el mayor y más suntuoso de todo el Continente americano, se levanta en el corazón de la ciudad de Méjico en la extensa plaza de Zócalo, una de las más amplias y bellas del Mundo a pesar de los tenderetes cochambrosos, feos quioscos y carritos ambulantes de refrescos que la ensucian y deslucen.

La Catedral primada es obra del siglo XVII en su mayor parte. Después de múltiples incidentes y resistencias e inercias que retrasaron su iniciación, las autoridades y arquitectos se reunieron por orden de Felipe III para estudiar el plan conveniente. En 19 de mayo de 1916 aprobaron el plano de Arciniega y el elzado de Agüero, y acto seguido se puso mano a la obra sobre los ya construidos cimientos.

La arquitectura, de acuerdo con la época, es de severidad herreriana ya desprovista de la seguridad primitiva del estilo, con tendencias al barroco que se iba imponiendo, si bien muy sencillos todavía de los retorcimientos del churrigueresco. No obstante, el conjunto resulta más movido y recargado que los de la misma época construidos en España, lo cual constituye precisamente la característica del arte colonial, cuya diferenciación respecto al peninsular es más cuantitativa que cualitativa. La fachada principal, orientada al sur, en vez del oeste, como es corriente en las catedrales, está flanqueada por dos soberbias torres que no alcanzaron todavía su altura proyectada por desconfianza del suelo inseguro en que se asienta la vieja Tenechtilán; en consecuencia, en 1786, el maestro José Damián Ortiz las remató a los dos tercios de la altura que debían tener con unas cúpulas en forma de campanas originalísimas.

En principio, se quiso hacer un templo tan grande como la catedral de Sevilla; pero se desechó la idea reduciéndolo al tamaño de la catedral nueva de Salamanca, también de nobles proporciones. En el interior de las tres naves triunfa la mole del coro, situado en el centro según costumbre en toda España, pero que en este caso armoniza también con el conjunto y se halla tan sabiamente enlazado a los pilares por balconillos angulares sobre ménsulas del más elegante barroco, que debe considerarse como uno de los más bellos entre esta clase de accesorios. La verja que lo cierra es considerada por algunos la mejor del Mundo.

Guillermo VILLALONGA

## El asedio por hambre soviético

**BERLIN** (Servicio especial de crónicas Efe United Press). — Los sectores berlineses de ocupación occidental se enfrentan actualmente con el asedio por hambre impuesto por los soviéticos cuyo desenlace decidirá, en opinión de los círculos británicos y norteamericanos, si las democracias podrán o no sostenerse en la capital alemana.

En dichos círculos se piensa que en el conflicto actual está en juego ni más ni menos que la suerte futura del prestigio e influencia de las potencias occidentales, en todo el occidente europeo. La fría lógica de los números y de las estadísticas referentes a las necesidades de alimentación de los dos millones y medio de alemanes que viven en los tres sectores de ocupación occidental de Berlín permiten deducir que la decisión última acerca de la grave crisis actual se habrá de producir en un plazo de un mes aproximadamente puesto que las posibilidades de provisiones de boca para los mencionados sectores occidentales, son apenas suficientes para treinta días.

Las restricciones impuestas por los rusos se harán sentir rápidamente en las disponibilidades de carbón y gasolina, elementos imprescindibles para mantener el servicio de energía eléctrica, transportes y otras actividades esenciales en los sectores occidentales. La decisión rusa suprime todo suministro de carbones industriales a las zonas berlinesas ocupadas, por los occidentales. Según las autoridades administrativas correspondientes, las existencias actuales son suficientes para mantener el abastecimiento de los hospitales, y otros establecimientos de importancia fundamental durante seis u ocho semanas, y el de las industrias que gozan de prioridad, durante un mes aproximadamente.

El suministro de agua no ha resultado afectado hasta ahora por las decisiones soviéticas, pero la escasez de carbón necesario para el funcionamiento de las instalaciones bombas puede crear dificultades en breve plazo. Como puede advertirse el lector, los despachos no ya de los corresponsales de Prensa sino incluso de los centros oficiales, hablan de Berlín con las mismas palabras, casi con que se detalla la situación de una plaza sitiada. Viveres, carbón, agua y medicina, se recuentan y se distribuyen mentalmente entre los habitantes en previsión de un bloqueo prolongado e inevitable. La situación pues es crítica.